



EDITORIAL

El mayor fracaso de la ONU

El lector atento a la actualidad mundial habrá comprobado estos días que las naciones, en su mayor parte, están pensando muy seriamente en su potencia militar. Norteamérica en primer lugar, la democrática y pacifista Norteamérica, se ve impelida a cuidar celosamente de su fuerza y a estar presente de modo continuo en un espacio tan alejado de sus propias costas como es el Mediterráneo, por donde patrulla incesantemente una fuerte flota yanqui. Y al ejemplo estadounidense, o por su indicación o por propia iniciativa e instinto de reacción ante el clima mundial, en otros pueblos americanos adquiere papel preponderante el poder militar y en el Occidente europeo se articulan coaliciones y se refuerzan los efectivos militares. Lo que ocurre en Rusia y en los países del Este, no es difícil asegurarlo por la rigurosa censura que cierra el paso a toda noticia garantizada, pero la existencia de esta misma censura garantiza que la orientación no debe ser menos militarista, sino muy al contrario, pues el temor al ataque de ese bloque oriental es el motor que tensa los preparativos del resto del mundo.

Lo que todo esto representa para los pueblos, no es menester destacarlo. No solo corta todo intento de reconstrucción con ambicioso afán de continuidad, una vez que todos creen en un futuro bélico, sino que, además, la parte más considerable de las posibilidades de los pueblos han de emplearse en este mantenimiento de su potencia militar. El presupuesto norteamericano destina a capitulos militares nada menos que 14.000 millones de dólares; el presupuesto francés de guerra llega a cifras fabulosas, a pesar del intento izquierdista de rebajarlo por pura propaganda; Inglaterra en vez de mantener el plan de desmilitarización iniciado al terminar la guerra, procuró mantener efectivos desde que se inició el difícil pleito de Berlín; y ayer mismo fue aprobado por el Senado belga, al mismo tiempo que en Ginebra se reúnen los ministros de Defensa de los cinco Gobiernos incluidos en la Unión occidental, aprobó un fuerte presupuesto militar, para aumentar los efectivos humanos y modernizar los materiales.

Indudablemente todo ello es necesario y quizá la única posibilidad de salvación del mundo occidental. No cabe censurar, sino alabar a los Gobiernos que toman precauciones adecuadas a las previsiones del futuro. Recordemos cómo pagó Francia el descuido o la ceguera de sus Gobiernos anteriores a 1938; no hay duda que la derrota, la ocupación y la liberación; resultaron mucho más caras que haber procurado evitar el primero de dichos sucesos con una adecuada preparación militar. Esos gastos que hoy se hacen, pagan la relativa seguridad que pueden dar a los pueblos las armas, y son, no hay duda, la única defensa que permiten las circunstancias internacionales que vivimos.

Pero precisamente el que las vivamos obliga a señalar donde nace el fallo que deja al mundo pacífico sin otra defensa que las armas. En nuestro entender, todos estos preparativos militares, todos estos temores y todos esos presupuestos que orientan los gastos hacia inversiones bélicas, representan el más doloroso fracaso de la ONU, que si en un problema parcial y concreto podía zascandillear y perder el tiempo con ligereza improporcionable, en el enfoque y solución del problema fundamental y total, tenía la obligación de acertar o dejar el paso a otro intento. Nacida para otorgar al mundo la confianza en las soluciones pacíficas a los problemas internacionales, la ONU, a los cuatro años de su existencia, es testigo de una desenfrenada carrera de armamentos y de un ambiente que podrá no tener males bélicos en la calle porque los pueblos están cansados de guerra, pero que en los medios responsables, en los obligados a afrontar el porvenir, se tiene de preocupación. Si la ONU constituyese la menor garantía, no hay duda de que Gobiernos y Parlamentos evitarían proponer y votar estos créditos militares tan elevados, y los llevarían a inversiones reproductivas. En tanto no lo hagan, en tanto se mantenga esta orientación de los presupuestos, es señal de que la ONU es un armatoste inútil y de que, a pesar de lo dicho en discursos, nadie confía en que la Organización nacida en San Francisco pueda evitar una guerra a poco que el peligro se condense.

HA TERMINADO LA ENTREVISTA BEVIN-SCHUMAN

PERSISTEN LAS DISCREPANCIAS ANGLOFRANCESAS SOBRE ALEMANIA

Londres, 14. — Ha continuado hoy la entrevista entre el Sr. Bevin y el Sr. Schuman. Se cree que las conversaciones de hoy versarán sobre la Unión Occidental, las colonias italianas y, acaso, el Oriente Medio y Extremo, incluyendo el tema de Palestina, según se cree, a iniciativa de Francia. — Efe.

TERMINA LA CONFERENCIA
Londres, 14. — La conferencia entre los ministros de Asuntos Exteriores de Francia e Inglaterra ha terminado a las cuatro de la tarde. Hoy celebraron dos entrevistas. Una de hora y media de duración, por la mañana, y otra de una hora, por la tarde. El total de horas que

han estado reunidos entre ayer y hoy asciende a diez. — Efe.

TEXTO DEL COMUNICADO
Londres, 14. — Texto del comunicado facilitado por el Foreign Office acerca de las conversaciones celebradas ayer y hoy entre los ministros de Asuntos Exteriores de Francia y Gran Bretaña:

"La visita que ha hecho Mr. Schuman a Londres por invitación de Mr. Bevin, ha permitido a los dos ministros proceder a un detallado cambio de opiniones y actitudes respecto de todos los problemas internacionales del día, que afectan a ambos Gobiernos, de modo especial acerca de los temas siguientes: Alemania, Unión Europea, pacto del Atlántico, Mediterráneo, Oriente Medio, SE. de Asia y Extremo Oriente. Dada la naturaleza de estos problemas, cuya solución requiere la cooperación de otros Gobiernos, no se tendía mediante tales conversaciones a la adopción de decisiones, sino que se trataba de una mera contrastación de opiniones, la cual se ha realizado en un ambiente de sincera amistad, según corresponde a las relaciones entre ambos países, derivadas de su alianza.

"Las conversaciones han dado ocasión a los dos ministros para aclarar una serie de puntos importantes. Aparte de esto, Mr. Bevin y Mr. Schuman han llegado a un acuerdo en cuanto los métodos para ampliar a otras zonas del mundo la estrecha cooperación que existe ya en cuanto a los asuntos europeos. — Efe.

La futura China comunista ayudará a soviétizar el Japón

Nueva York, 14. — El periódico "New York Herald Tribune" comenta en un editorial, las palabras pronunciadas por el dirigente japonés afiliado al comunismo, Kanzo Nosaka, quien, en un mitin, ha declarado que era necesaria la cooperación de la China comunista que se está creando, para el renacimiento del comercio japonés.

Dice el periódico que de nuevo Nosaka ha demostrado ser un hábil político y uno de los "más astutos y peligrosos enemigos de la democracia que se puede encontrar en las islas japonesas". Agrega el diario "que se precisa ser astuto si se ha de conseguir algún éxito".

Nosaka dice constantemente que las reformas agrarias patrocinadas por los norteamericanos, han sido tomadas del plan comunista japonés.

Termina su editorial el "New York Herald Tribune" diciendo que los comunistas tienen actualmente poca fuerza en el Japón y que esa fuerza se mantenga en términos tan reducidos, depende de la capacidad de los norteamericanos. — Efe.

El afán de burocratizar hasta la gripe tiene su comisión

La Haya, 14. — Una comisión especial de gripe ha sido nombrada para el caso de que la epidemia que hasta ahora está muy localizada, llegase a extenderse y a adquirir caracteres de gravedad.

La gripe se ha propagado por el Sur de Holanda, Bélgica y Francia. — Efe.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XII. — CASTELLÓN DE LA PLANA, SABADO, 15 DE FEBRERO DE 1949. — NUM. 3.357 — 50 CENTIMOS

LA VISTA DEL PROCESO CONTRA EL CONSORCIO HARINERO DE MADRID POR SUS GRANDES ESTRAPERLOS

Comenzará el día 21

Madrid, 14. — Para los días 21 y siguientes del próximo mes de febrero está señalada la vista contra el Consorcio Harinero, a algunos de cuyos componentes se impuso multas acordadas en Consejo de Ministros que ascendieron a 20 millones de pesetas. El sumario ha sido llevado por el señor Jiménez Asenjo, de la carrera judicial.

Se piden para los procesados penas que oscilan entre nueve y doce años de prisión. Algunos de ellos son acusados de delitos, acumulados, en consecuencia, de las penas consiguientes que ascienden sobre veinte años de prisión.

Han sido citados muchos testigos, entre los que destacan el ex comisario de Abastecimientos D. Rufino Beltrán, el delegado provisional de Abastecimientos señor Gabasa y el interventor del Estado en el Consorcio. — Cifra.

El Congreso yanqui le aumenta el sueldo a Truman

Washington, 14. — El Senado ha aprobado un proyecto de ley aumentando el sueldo del Presidente Truman a 100.000 dólares al año y otorgándole una cuantía de gastos de 90.000 dólares anuales, libre de impuestos.

El aumento supone 75.000 dólares al año: 25 en el salario y 50.000 en la cuenta de gastos de representación. — Efe.

EL GOBIERNO Y EX-MINISTROS DEL REGIMEN, RINDEN HOMENAJE AL CAUDILLO

S. E. RECIBIO TAMBIEN A LA PROMOCION QUE CELEBRA SUS BODAS DE PLATA EN LA ARMADA

«Podemos mirar tranquilos el porvenir», les dijo el Generalísimo

Madrid, 14. — En el Palacio de El Pardo visitaron a S. E. el Jefe del Estado y señora, el Gobierno y los ex Ministros del régimen para hacerles entrega de un artístico y magnífico presente que, como recuerdo del reciente aniversario de sus bodas de plata les dedicaban. Con este motivo tuvo lugar una reunión cordialísima entre Sus Excelencias y los Ministros que durante once años colaboraron en la gran obra del resurgimiento de España. Sus Excelencias invitaron a los reunidos para que con sus señoras puedan pasar el día en su compañía.

LOS JEFES DE LA ARMADA

Madrid, 14. — Esta mañana, en el Palacio de El Pardo, S. E. el Jefe del Estado ha recibido en audiencia a los jefes de los distintos cuerpos de la Armada, que en estos días cumplen sus 25 años de servicio a la Marina. Los comisionados iban presididos por el Ministro, Almirante Regalado, que hizo la presentación al Caudillo y pronunció unas palabras, diciendo que estas promociones se habían reunido para celebrar sus bodas de plata con el servicio. El primer acto que han llevado a cabo ha sido honrar a sus muertos heroicos, como el teniente de navío Fernando Furnier, a quien le fue concedida la Medalla Militar por haberse negado en los primeros días de la Cruzada a tomar el mando del acorazado "Jaime I" en poder de los rojos, hecho por el cual éstos le asesinaron, y no quieren los marinos dejar Madrid sin tener el honor de expresar al Generalísimo su incondicional adhesión y la promesa de continuar sirviendo con todo entusiasmo y fe en los destinos de España, que están seguros va hacia su grandeza bajo la égida del Caudillo.

El Jefe del Estado dió las gracias por esta prueba de afecto y lealtad hacia su persona y dedicó un cálido recuerdo de homenaje a los gloriosos caídos de la Marina española en el Alzamiento Nacional.

"Ha tocado a nuestra generación — dijo — sufrir duras pruebas en su vida militar, cuya primera etapa vamos coronando con éxito tras el incesante batallar, por la grandeza de España, pero tendré la seguridad de que la segunda etapa será más amplia, generosa y grande por cuanto, con los pies firmes en tierra, podemos mirar tranquilamente al porvenir."

Hizo resaltar los esfuerzos del régimen por levantar nuestra Marina, en medio de la situación mundial, tan difícil, y terminó expresando su firme convicción de que cualesquiera que sean las vicisitudes porque la Patria atraviese contando como cuenta con hombres del temple del glorioso teniente de navío Furnier y de su excelsa y ejemplar esposa, hemos de salir siempre triunfantes.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Sala de gobierno del Tribunal Supremo, presidida por D. Juan Castán Tobeñas; doña María Anton, viuda de Ruiz Alarcá, acompañada de su hija, Mariela Ruiz Alarcá; D. Carlos Miranda Quartín, conde de Casa Real, subsecretario de Asuntos Exteriores; D. Francisco Javier Conde, director del Instituto de Estudios Políticos; D. Pedro F. Díaz y Díaz Flor, Ministro plenipotenciario; D. Tomás Romojaro,

MEDITERRANEO
publicará mañana un gran número de SEIS páginas

CON LA LISTA COMPLETA DEL SORTEO DE LA LOTERIA

Y, además, con los siguientes artículos:

"SI USTED ES MIOFF, NO TENGA LA GRIPPE" por Juan de Diego

"SCHUMAN Y LA SINONIA ROMANTICA" por Joaquín Rodrigo

"D'AS CORDIALIS" por V. Fernández Flores

No deje de leer nuestro número de mañana.

SFORZA RECIBE EL ENBAJADOR DE ESPAÑA

Roma, 14. — El conde Sforza, Ministro de Asuntos Exteriores de Italia, recibió en el Palacio Chigi al Embajador de España cerca del Quirinal, D. José Antonio de Sangroniz, marqués de Desio, con quien mantuvo conversación larga y cordial. — Efe.

AUDIENCIA MILITAR Y CIVIL

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar: D. Arsenio Martínez Campos y de la Vies-

Hasta las plantas y las flores están bloqueadas en Berlín por los rusos

Lerlin, 14. — Otto Suhr, socialista, ha sido reelegido Presidente de la Asamblea de la ciudad. Ha jurado el cargo ante el Alcalde Reuter. — Efe.

LOS RUSOS BLOQUEAN FLORES Y PLANTAS

Berlin, 14. — La nueva asamblea municipal berlinesa del Oeste, fué objeto de calurosa ovación por parte del público que llenaba las tribunas. Sobre la presidencia figuraba un gran tapiz con el escudo de Berlín — un escudo negro — pero no hubo medio de tener flores ni plantas, pues las encargadas al sector soviético fueron confiscadas por la policía alemana oriental en la puerta de Brandeburgo. En la tribuna de invitados de honor se encontraban los generales Herbert y Ganeval, y el coronel Howley.

En su discurso, el reelegido presidente de la Asamblea, Otto Suhr, socialdemócrata, dijo, señalando los otros escudos reservados a los representantes del sector oriental, que se prohibieron las elecciones del día 5 de diciembre, que el escudo vacío es el implícito reconocimiento por el partido de unidad socialista, pracomunista, de que no representa a la población berlinesa.

El martes se reunió de nuevo la Asamblea para nombrar el "máxistrat" o sea a la administración de la ciudad. — Efe.

CRONICA DE NUEVA YORK

La enorme proporción de población negro, continúa planteando un grave problema a Norteamérica

NUEVA YORK, 14. — (Cronica radiotelegráfica del envío especial de la Agencia Efe. — Prohibida la reproducción.) — Un negro, en excelente situación económica, fué linchado en noviembre en una población del Estado de Georgia, en el Sur. Fué el único caso de linchamiento registrado en el Estado durante todo el año pasado; un grupo de blancos esperó al negro en un camino vecinal y le mató a tiros sentado al volante de su automóvil. En el coche iban su esposa y dos primos del muerto, y su declaración constituyó toda la esencia del caso. En el debate, la prensa levantó un clamor considerable, intervinieron las autoridades del Estado, se presionó en Washington, se abrió una prolija investigación policíaca.

Anteayer, dos chicos comparecieron ante un Tribunal de la capital del Estado, como supuestos autores del homicidio. La acusación basaba su caso en la identificación de los culpables hecha por la viuda y los primos de la víctima; la defensa impugnó la evidencia, basándose en la testificación de dos de los jurados — permitida por las leyes del Estado — de que la viuda era una mujer "de mala conducta", invalidando así su identificación de los culpables. A los veinte minutos, el Tribunal daba veredicto de inculpabilidad y los acusados quedaron en libertad. "Probablemente el linchamiento es una mera coincidencia, pero el crimen atroz y las circunstancias que le han rodeado nos advierte de que no todo va bien en Georgia..." comenta hoy el "Herald Tribune" en un amargo editorial.

Todos los días, en todos los órdenes de la vida, se producen en Estados Unidos incidentes, pero el veredicto del Estado de Georgia, por su misma excepción, subraya ante el país la persistencia de su problema difícil: la presencia de 14 millones de negros en el cuerpo social de Norteamérica. Por cada diez blancos hay un negro en Estados Unidos y la proporción aumenta de prisa en favor del negro, terriblemente proflig.

Esta semana varias organizaciones de color han pedido que se ponga fin a la separación entre negros y blancos que se practica en las salas de espera del aeropuerto de la capital federal, Washington.

Fuera de su casa, en el Norte o en el Sur, al negro se le hace difícil encontrar acomodo en los hoteles. En los Estados del Sur — donde viven diez millones de negros, hay condados del Estado de Mississippi en los que la población negra es el ochenta por ciento y aún más — la situación no ha mejorado en estos años, antes al contrario, más de un millón de negros en edad militar fueron movilizadas durante la guerra y la vida de los frentes, el ir y venir por el mundo y el hecho de ser al país en guerra negros y blancos sin distinción, dió un acento de mayor agresividad al problema en su conjunto. Hay una frase de un soldado negro al regreso de su campaña del Pacífico, que Norteamérica no ha olvidado todavía: "Nuestra lucha por la libertad comienza cuando llegamos a San Francisco..."

El Presidente Truman está dispuesto a llevar ante el Congreso la ley general de igualdad de derechos civiles entre blancos y negros; va a abolirse la "Ley electoral", que es una de las grandes armas de las organizaciones policíacas del Sur para cerrar el paso del negro a las urnas, en el trabajo, en la enseñanza, en todas las actividades existen hoy, por parte del poder político — desoso de llevar a la práctica sus promesas electorales — la aspiración de ofrecer al ciudadano norteamericano blanco o de color idénticas oportunidades. Eso entraña una labor legislativa ingente, porque en algunos casos habrá que llegar a la misma Constitución y enmendarla para que la Ley se aplique por igual en todos los Estados de la Unión.

Pero por encima de todo más que un problema de leyes es un problema de moral de mala solución, porque los instintos de la nación se resuelven en un punto: El de la convivencia. En los Estados del Sur la posición del blanco frente al negro es deliberada y emotiva. En el Norte y en el Oeste es instintiva y fría, pero el resultado es el mismo, las Leyes podrán humanizar en cuanto a los derechos y el negro luchará sin las desventajas de ahora, pero en el fondo el problema persistirá y habrá un proceso largo y penoso de adaptación, cuyos resultados no osan hoy vaticinar ni los militantes más desinteresados.

Lo único absolutamente concreto en la realidad nacional es que la proporción de color en Estados Unidos aumenta todos los años. En Nueva York habla la "Inga de Harlem", por la calle 110, por este corresponsal ha comprobado que "los negros van bajando", como me decía un amigo a quien pregunté datos de su piso que me ofrecía en la calle 97.

"Tenga usted cuidado — me dijo — porque los negros van bajando hacia el centro de Manhattan; de la noche a la mañana puede usted encontrarse rodeado en su casa de negros..."

Puede asegurarse que en mi amigo no habla ningún prejuicio racial reflexivo; era una advertencia instintiva y el eco de una realidad social.

JOSE MARIA MASSIP.

Otra ampliación en nuestra sección de crónicas

En adelante publicaremos la de J. M. Masip, desde Nueva York

Nuestra sección de crónicas es una de las más completas e interesantes para el público. A la acogida que nuestros lectores dispensan a este completísimo servicio que les ofrecemos, correspondiente MEDITERRANEO mejorando el cuadro de sus corresponsales en las principales capitales extranjeras.

Recientemente fué la de Lorenzo Garza la que se añadió a nuestra sección; no hace apenas una semana hemos comenzado a publicar la de GUY BUENO, desde Roma, ya muy apreciada. Pero ahora se añade un servicio más y desde hoy, como podrán ver los lectores de MEDITERRANEO, aparece en nuestro periódico la de JOSE M. MASSIP, corresponsal de la Agencia EFE en Nueva York, que esperamos alcance pronto el carácter de predilecta entre todas las que aparecen en nuestras páginas.



Estreno de «Paradoja», de Sassone, en función debut de la compañía Carbonell-Vico

Seguimos en el mismo punto. ¿Crisis de teatro? Así, en absoluto, desde luego que no. Y, sobre todo, intrínsecamente, el teatro no sufre de otra crisis que una competencia contra la que no lucha porque carece de organizaciones económicas empujadas en ello.

La función debut de la Compañía de Carmen Carbonell y Antonio Vico vino a demostrarlo ayer de nuevo. Artísticamente entusiasmo de nuevo al público, que acudió bastante en número y de seguro aumentará en estos dos próximos días. Y esto que las actuaciones de Carbonell y Vico en este rango, se espacian tanto que no crean hábito en el espectador.

La comedia de Felipe Sassone estrenada anoche, es una producción clásica del magnífico escritor y cetero observador de la vida que es el ilustre autor peruano. Tipos bien definidos, bien trazados, mantenidos en su carácter apuntado en los comienzos de la obra, y tema llevado dignamente, sin grandes declamaciones, y aprovechando todos los momentos para salpicar el diálogo de pinceladas bromes descriptivos de una época y un ambiente, los actuales, que necesitan no solo pinceladas, sino brochazos. Todo ello sin caer en lo alisante, huyendo bastante de lo filosófico y procurando mantener el interés y el humor. Lo es todo orden y trancamente bueno: el primer acto, manteniendo el segundo y un buen tercer, alargado arbitrariamente y convertido más bien en estampa que en culminación de lo que antes se había planteado. La escena entre Isabel y Laura es lo menos logro del acto. Y en todos sabores el público el buen decir de Sassone.

Lo cuanto a la interpretación fue esa cosa perfecta que han tenido

Cartelera
CAPITULO. — 715 y 1030 "Conflicto inesperado". Amadeo Nazari, Guilhermina Asquerino.
GOYA. — A las 7 y 10. "El gangster y la bailarina", y "Al Sur de Santa Fe".
REX. — A las 715 y 1030 "Simón el Marino", en telenovela. Maureen O'Hara, Douglas Fairbanks.
ROVIA. — 715 y 1015. "Botón de Ancla". — Tele-tienda.

TEATRO PRINCIPAL
COMPANIA DE COMEDIA
Carmen CARBONELL
Antonio VICO
HOY SABADO
7 tarde y 1030 noche
Repatriación de la comedia en tres actos: «D.V.O.» de FAYET
NO TIENES
ARREGLO, PEPE
Gran éxito cómico
MAÑANA DOMINGO
Despedida de la Compañía
DOS MUJERES
A LAS NUEVE
Estreno

SAVOY Hoy Sábado 11 noche
GRAN FEMINA
(SALA DE FIESTAS) Orquesta ORPHEO

Imposición de condecoraciones portuguesas a destacadas personalidades españolas

En el acto pronunciaron discursos el Embajador de Portugal y el Ministro de Educación español

Madrid, 14. — Ayer tarde en los salones de la embajada de Portugal se celebró un brillante acto con motivo de la imposición de condecoraciones portuguesas a varias personalidades españolas.

Asistieron al acto el Ministro de Educación Nacional Sr. Ibañez Martín, su esposa, condesa de Marib; D. José María Albareda, Secretario General del Consejo general de Investigaciones Científicas; D. Pedro Rocamora, Director General de Propaganda; y señora; D. Mariano Puigdollers, Dr. Gral de Asuntos Eclesiásticos; y señora; D. Miguel Bordonau, Director General de Bibliotecas y Archivos; D. Cayetano Alcazar, Director General de Enseñanza universitaria; D. Javier Conde, Director del Instituto de Estudios Políticos; D. Pedro Gómez Aparicio, director de la Agencia Efe de la "Hoja del Lunes"; y señora; D. Luis Navarro Latore, jefe de la secretaría técnica del Ministerio de Educación Nacional y otras distinguidas personalidades. El conde general y consejero comercial Dr. Pinto Ferrer y de los secretarios señores Sampaio, marqués de Franco y Cristiano de Sosa, recibieron y atendieron a sus invitados con proual gentileza.

DISCURSO DEL EMBAJADOR
El embajador de Portugal Dr. Carneiro Facheo pronunció el siguiente discurso:
Sr. Ministro, señoras, señores. Es su magistral discurso en la Sala de Capelos de la Universidad de Coimbra, con ocasión de la clausura de las conmemoraciones del centenario del doctor eximio, que me ha honrado con su presencia en esta ciudad. El pensamiento del siglo XIX para situar en el figura de Suárez y el suarismo, defensor y de funciones de verdades de tal dinámica poder, que han llegado a la España y al Portugal de hoy.

El reencuentro de Suárez, en los tiempos de hoy, desde Grapadua hasta Coimbra, no es sino la afirmación de una presencia activa de pasado de los dos patrias en los conturbados tiempos de hoy, al servicio de lo que la humanidad tiene de más noble: el espíritu. Los hombres eminentes que las conducen a la humanidad, surgen de la historia de la orden de instrucción pura. Bello es ostentado mejor que en el pecho del hombre que el jefe del Estado designó y que tiene tantos años y con tan gran éxito la responsabilidad de la educación nacional.

HoY completase el acto — por eso roque y mucho, agradezco su presencia —

representar aquí al Sr. Mariscal Carmona en la entrega de las insignias de diferentes órdenes a algunos de los más directos e ilustres colaboradores de la veencia que en Portugal le acompañaron afirmando con tan alto relieve el nivel de la inteligencia y de la cultura de España. Seguramente otros lo merecerían también; que todos se van representados en esta selección.

Porque entre los agraciados voy a unos de los espíritus más rutilantes del periodismo y aquí se encuentran otros ilustres periodistas de España como permitido destacar el relevante servicio prestado a la una y de la otra nación, prestado a la aproximación y a la unidad peninsular.

En esos días, escribiendo con admirable clarividencia acerca de las elecciones en Portugal, ha sido resguardada con efecto esta amistad cierta en los tiempos inciertos de nuestra guerra de salvación. Deseo corresponderos — testimonio que de todo fué, puesto que durante el for me parte del Gobierno de mi país — de esos corresponderos con el orgullo de afirmar que todo se hizo sin apenas dudar más, por grato imperativo del deber más por alto imperativo del simple deber por que la España nacionalista representada — y representa — la verdad, la justicia y el orden contra la barbarie comunista. Hoy en Portugal, en holocausto de la llamada democracia, presenciemos el barullo de las elecciones durante unas semanas; nada más, los portugueses se conocen bien los unos a los otros. Saben de que tal es la verdad, la justicia y el orden. Del otro está la inconsciencia y el comunismo unidos. La península continental, privando el bien común de la humanidad, consiguiendo en estas breves palabras por el just: glorioso ruego a V. E. Señor Ministro se digno ayudarme a imponer las respectivas insignias.

Al terminar sus brillantes palabras, el Sr. Embajador de Portugal fue objeto de una gran ovación.

DISCURSO DEL SR. IBAÑEZ MARTIN
seguidamente contestó el Ministro español de Educación Nacional D. José Ibañez Martín quien comenzó dando las gracias por la aceptación de las palabras de bienvenida que le fueron dirigidas y que le honraban. Recordó las múltiples jornadas vividas en Portugal durante el pasado viaje realizado con motivo de la clausura de la conmemoración del Centenario del Dr. Suárez, viaje en el que una vez más se puso de manifiesto la sincera y profunda hermandad de pensamiento y de acción que une a los dos pueblos peninsulares, a los que anima un mismo anhelo de servicio y de defensa de la civilización cristiana. Usó las palabras que contestando al ministro portugués de Asuntos Exteriores pronunció en el Instituto Pasteur de Coimbra, palabras en las que, subrayando la importancia de la figura y el pensamiento de Suárez, dijo: "Suárez es el hombre que en el estado designó y que tiene tantos años y con tan gran éxito la responsabilidad de la educación nacional."

AYER FALLECIO EN MADRID EL MAESTRO TURINA
Madrid, 14. — Esta tarde a las tres y media ha fallecido en su domicilio el ilustre compositor Joaquín Turina, que ostentaba el cargo de Comisario General de Música.

Se precisa el alcance de la reforma de la Constitución argentina
Buenos Aires, 14. — El embajador chileno, Germán Vergara, ha declarado, al correspondiente de la Agencia United Press que el artículo del proyecto de Constitución se aplicaría solamente a los extranjeros que lleguen a la Argentina después de su aprobación. Dijo que ha recibido tales seguridades después de haber conferenciado con el Canciller Bramuglia y con el Presidente Perón. Anunció que cree que otras Embajadas han sido notificadas también sobre el alcance de la reforma del citado artículo de la Constitución. — Efe.

Rusia ha socavado el prestigio de las Naciones Unidas

EL DEPARTAMENTO DE ESTADO ACUSA A LA UNION SOVIETICA

Washington, 14. — En el Departamento de Estado se ha hecho una declaración en la que se dice que la política obstruccionista de Rusia ha socavado a las Naciones Unidas, motivando que las Naciones libres se unan para formar un pacto de seguridad del Atlántico Norte.

Esta declaración del Departamento citado se ha dado después de que en fuentes diplomáticas se dijo que siete naciones que están discutiendo el pacto del Atlántico Norte anunciaron que esperan conseguir que se unan otras cinco potencias, que son Dinamarca, Noruega, Portugal, Islandia e Irlanda. La declaración dice seguidamente que ha de restablecerse la seguridad si se quiere que progrese la reconstrucción de Europa puesto que la amenaza de una agresión armada es la base de la inseguridad colectiva. Una acción conjunta que permitiera a las Naciones libres enfrentarse con un agresor en potencia con gran poder, junto con la recuperación económica y estabilidad política es la única medida satisfactoria como método del temor.

Nada justifica los rumores sobre sondeos de paz por parte de Rusia
Washington, 14. — El Presidente Truman ha manifestado en una entrevista con los periodistas que no tenía conocimiento de hechos que justificasen los rumores circulares sobre propuestas de paz, de Rusia, pero — dijo — que el sigue dispuesto a recibir a Stalin en Washington.

Esto afirma el Presidente Truman
Washington, 14. — El Presidente Truman ha manifestado en una entrevista con los periodistas que no tenía conocimiento de hechos que justificasen los rumores circulares sobre propuestas de paz, de Rusia, pero — dijo — que el sigue dispuesto a recibir a Stalin en Washington.

El Gobierno de Tel-Aviv adopta una actitud más prudente en su pleito con Gran Bretaña
Jerusalén, 14. — El redactor jefe del periódico "Palestina Post", publica una información en la que dice que el Gobierno de Israel ha dado instrucciones a su delegado en las Naciones Unidas para que haga uso de su discreción en lo que se refiere al asunto de forzar una inmediata reunión del Consejo de Seguridad para debatir las acusaciones de Israel contra Gran Bretaña.

El Secretario de la Suprema Corte de Justicia argentina, en España
Madrid, 14. — Se encuentra en Madrid el ilustre jurista argentino D. Enrique M. Pearson, secretario de la Corte Suprema de Justicia argentina. El Sr. Pearson es poseedor de un mensaje de aquella institución para el presidente de España, Sr. Catáñ Gubena.

LA NOTICIA PINTOYESCA PARA HOY
Suicidio a base de «banquete» de ferretería
Nancy, 14. — Un prestidivino de la cárcel de Seraguemes ha sufrido una operación para extraerle un cuchillo, un tenedor, una cucharera, varios clavos y un rollo de alambre de acero que se había tragado con intención de suicidarse. — Efe.

Se precisa el alcance de la reforma de la Constitución argentina
Buenos Aires, 14. — El embajador chileno, Germán Vergara, ha declarado, al correspondiente de la Agencia United Press que el artículo del proyecto de Constitución se aplicaría solamente a los extranjeros que lleguen a la Argentina después de su aprobación. Dijo que ha recibido tales seguridades después de haber conferenciado con el Canciller Bramuglia y con el Presidente Perón. Anunció que cree que otras Embajadas han sido notificadas también sobre el alcance de la reforma del citado artículo de la Constitución. — Efe.

LA NOTICIA PINTOYESCA PARA HOY
Suicidio a base de «banquete» de ferretería
Nancy, 14. — Un prestidivino de la cárcel de Seraguemes ha sufrido una operación para extraerle un cuchillo, un tenedor, una cucharera, varios clavos y un rollo de alambre de acero que se había tragado con intención de suicidarse. — Efe.

Dimite el gobierno turco
Angora, 14. — El Gobierno turco ha dimitido. El Presidente Inönü ha iniciado inmediatamente consultas con los dirigentes políticos, para designar nuevo primer ministro. — Efe.

LA SITIADA GUARNICION SE ABRE PASO
Atenas, 14. — El Estado Mayor general griego informa que cuatro batallones empleados en la defensa de Nousea, ciudad de Macedonia, sitiada por los comunistas, se han abierto camino y se han reunido a los refuerzos llegados a las afueras de la ciudad. — Efe.

HA TERMINADO LA ENTREVISTA BEVIN-SCHUMAN

(Viene de la primera.)
cordisidad y deseo de mutua inteligencia.
Schuman dijo que las conversaciones han girado en torno a los siguientes temas, con los resultados que se indican:
ALEMANIA. — Persiste todavía una "pequeña zona de desacuerdo" especialmente en cuanto al Estatuto de ocupación, pero sería exagerado hablar de divergencias anglo-francesas en cuanto al problema alemán.
PALESTINA. — Schuman ha manifestado a Bevin que Francia es miembro de la Comisión de conciliación de las Naciones Unidas para Palestina precisa mantener una actitud independiente. Schuman agregó en sus declaraciones: "Confío en que no solo nuestros dos Gobiernos sino también otros, incluso los Estados Unidos, harán cuanto les sea posible para asegurar la paz."
ITALIA. — Inglaterra y Francia — ha dicho Schuman — desean que Italia se asocie a la obra constructiva que se realiza en la Europa occidental. Francia no desea dejar a Italia al margen de ninguna manifestación u oportunidad sin excluir el pacto del Atlántico.
UNIDAD EUROPEA. — La suzeranía británica referente a un comité europeo de Ministros y la proposición francesa que propugna la creación de una asamblea consultiva no deben ser motivo de rozamiento entre ambos países.
EXTREMO ORIENTE Y ASIA. — Se ha estudiado la expansión de las tendencias nacionalistas y

comunistas en aquellos territorios. "Nuestra actitud ante el nacionalismo asiático no debe ser puramente negativa". Schuman ha dicho que hay esperanzas de un arreglo en cuanto al problema de Indonesia. Schuman dijo finalmente que las conversaciones con Bevin no han plasmado en ninguna decisión, puesto que no se proyectaba tal cosa al decidirse la conferencia. — Efe.

AYER FALLECIO EN MADRID EL MAESTRO TURINA
Madrid, 14. — Esta tarde a las tres y media ha fallecido en su domicilio el ilustre compositor Joaquín Turina, que ostentaba el cargo de Comisario General de Música.

Se precisa el alcance de la reforma de la Constitución argentina
Buenos Aires, 14. — El embajador chileno, Germán Vergara, ha declarado, al correspondiente de la Agencia United Press que el artículo del proyecto de Constitución se aplicaría solamente a los extranjeros que lleguen a la Argentina después de su aprobación. Dijo que ha recibido tales seguridades después de haber conferenciado con el Canciller Bramuglia y con el Presidente Perón. Anunció que cree que otras Embajadas han sido notificadas también sobre el alcance de la reforma del citado artículo de la Constitución. — Efe.

LA SITIADA GUARNICION SE ABRE PASO
Atenas, 14. — El Estado Mayor general griego informa que cuatro batallones empleados en la defensa de Nousea, ciudad de Macedonia, sitiada por los comunistas, se han abierto camino y se han reunido a los refuerzos llegados a las afueras de la ciudad. — Efe.

LA SITIADA GUARNICION SE ABRE PASO
Atenas, 14. — El Estado Mayor general griego informa que cuatro batallones empleados en la defensa de Nousea, ciudad de Macedonia, sitiada por los comunistas, se han abierto camino y se han reunido a los refuerzos llegados a las afueras de la ciudad. — Efe.

LA NOTICIA PINTOYESCA PARA HOY
Suicidio a base de «banquete» de ferretería
Nancy, 14. — Un prestidivino de la cárcel de Seraguemes ha sufrido una operación para extraerle un cuchillo, un tenedor, una cucharera, varios clavos y un rollo de alambre de acero que se había tragado con intención de suicidarse. — Efe.

Se precisa el alcance de la reforma de la Constitución argentina
Buenos Aires, 14. — El embajador chileno, Germán Vergara, ha declarado, al correspondiente de la Agencia United Press que el artículo del proyecto de Constitución se aplicaría solamente a los extranjeros que lleguen a la Argentina después de su aprobación. Dijo que ha recibido tales seguridades después de haber conferenciado con el Canciller Bramuglia y con el Presidente Perón. Anunció que cree que otras Embajadas han sido notificadas también sobre el alcance de la reforma del citado artículo de la Constitución. — Efe.

LA SITIADA GUARNICION SE ABRE PASO
Atenas, 14. — El Estado Mayor general griego informa que cuatro batallones empleados en la defensa de Nousea, ciudad de Macedonia, sitiada por los comunistas, se han abierto camino y se han reunido a los refuerzos llegados a las afueras de la ciudad. — Efe.

LA SITIADA GUARNICION SE ABRE PASO
Atenas, 14. — El Estado Mayor general griego informa que cuatro batallones empleados en la defensa de Nousea, ciudad de Macedonia, sitiada por los comunistas, se han abierto camino y se han reunido a los refuerzos llegados a las afueras de la ciudad. — Efe.

Nueva crisis política en Grecia
Atenas, 14. — Oficialmente se anuncia que el primer Ministro, Sofokles, presentará mañana su dimisión al Rey. Esta dimisión sigue al fracaso de ampliar la base del Gobierno, formado actualmente por populistas y liberales.

LA SITIADA GUARNICION SE ABRE PASO
Atenas, 14. — El Estado Mayor general griego informa que cuatro batallones empleados en la defensa de Nousea, ciudad de Macedonia, sitiada por los comunistas, se han abierto camino y se han reunido a los refuerzos llegados a las afueras de la ciudad. — Efe.

LA SITIADA GUARNICION SE ABRE PASO
Atenas, 14. — El Estado Mayor general griego informa que cuatro batallones empleados en la defensa de Nousea, ciudad de Macedonia, sitiada por los comunistas, se han abierto camino y se han reunido a los refuerzos llegados a las afueras de la ciudad. — Efe.

LA SITIADA GUARNICION SE ABRE PASO
Atenas, 14. — El Estado Mayor general griego informa que cuatro batallones empleados en la defensa de Nousea, ciudad de Macedonia, sitiada por los comunistas, se han abierto camino y se han reunido a los refuerzos llegados a las afueras de la ciudad. — Efe.



CRONICAS Y CRONISMAS



GUY BUENO, desde Roma

Lorenzo Garza, desde Washington

El trágico éxodo de los Acheson ha superado las suspicacias europeas del Este que le rodeaban, pero Truman será el verdadero director de la política internacional yanqui

ROMA. — (Crónica de nuestro corresponsal). — En Roma no se habla solo italiano, se habla polaco, ruso, serbio, alemán, etc. Roma es hoy la Torre de Babel de los refugiados de Europa. Aquí funcionan los centros de ayuda, aquí se distribuyen los primeros socorros, aquí se organiza el viaje hacia América, Australia, Nueva Zelanda, cuando después de larga espera, esas tierras (abren sus puertos protegidos por el muro casi infranqueable del papeleo burocrático. Aquí también se organizan esos convoyes clandestinos que transportan hombres y armas a la lucha en Palestina.

Tiene algo en común todos estos refugiados. El aspecto enfermizo, las espaldas caídas, vencidas, el desaliento, la mirada del luguero y, sobre todo, esa expresión indescriptible de quien padece una obsesión, de quien quiere "olvidar" a toda costa para poder sobrevivir.

Ello hace el contacto con esta gente particularmente difícil. Es casi imposible el diálogo con quien "no quiere recordar". "Para qué, para qué hablar de ello", me dice una joven, casi una niña todavía, con aire cansado, con voz extrañamente monótona, ausente. "He salido de... Alemania". Eso es todo lo que cuenta, lo único que cuenta. Luego la cosa que hay que olvidar se impone a su mente. Como pensar suyo, prosigue:

"Vivíamos en Siebenbruggen, en una de las muchas granjas alemanas que existían en esa provincia de Rumania, sabe usted. Era solo una granja pequeña, pero lo bastante grande para mi padre, mi madre, mis dos hermanos mayores, mi hermana y yo. Luego vino la guerra. Primero vinieron los alemanes. Los hermanos salieron para el frente. No volvieron. A uno le dieron la Cruz de Hierro después de muerto. Papá era demasiado viejo para la guerra. Luego vinieron los rusos. A padre se lo llevaron preso. Dijeron que era un "latifundista", un "junker". Nosotros no sabíamos lo que eso era. Ahora está en Siberia con muchos otros, todos "latifundistas".

A mamá y a mí, bueno ya sabe usted lo que hacían los rusos. A Frieda, mi hermanita, no la tocaron. Tenía entonces quince años y se había escondido en el pajar. Esa noche la pasamos mi hermana y yo vomitando todo el tiempo. Al amanecer encontramos a mamá colgada en la cocina. Salimos ese mismo día de casa, a pie, Frieda y yo. A pie hemos atravesado Hungría, Checoslovaquia, Alemania. ¿Cómo? No lo sé, no lo sé. Fueron muchas semanas. Robábamos verduras de noche, en los campos. A veces trabajamos en alguna granja durante dos o tres días. Luego volvimos a huir. Así siempre hasta llegar a Alemania.

Allí, Frieda fue a Hamburgo, a casa de unos amigos, y yo a Ludwigshafen, donde tenía un primo que trabajaba en la fábrica Knoll, sabe usted, la de los productos farmacéuticos, la que hace el cardiazol, para el corazón — me dice con cierto orgullo. En septiembre desmontaron la fábrica. Mi primo se quedó sin trabajo. ¿Cómo iba a seguir alimentándose a mí, si ya no tenía ni para dar de comer a sus hijos?

De Viena, una amiga me mandó un día un anuncio. Había trabajado en Génova, decía el periódico. No precisaba en qué consistía ese trabajo, pero decía que buscaban extranjeras, chicas emigradas. Mi amiga me escribió que había aceptado el trabajo. No la he vuelto a ver.

Me puse en camino. ¿Qué más dan unos kilómetros más o menos después de tantas semanas de marcha. ¿Qué más da una frontera más, cuando he franqueado ya tantas clandestinamente? En Génova comprendí de qué trabajo se trataba. Querían mandarnos a Argel, sabe, escapé. Vine a Roma. Ahora se ocupan de mí, Acaso pueda llegar un día a América, sabe usted? En una pequeña pausa, luego añade: "Estoy contenta. Frieda ya ha salido de Hamburgo para el Canadá".

Me enseña una fotografía. Unas cuantas mozas muy jóvenes, muy rubias. Señala una de las chicas con un dedo que tiembla algo: "¿Ve usted? ¡Esta es Frieda, ésta, a su derecha, es Hanna, la hija de un aviador, y esa es Erika, su padre fue marino. Dicen que los padres están en Siberia; no se sabe de cierto, solo se sabe que aún no han vuelto".

La pregunto: "¿Al Canadá. Y qué harán allí? ¿Cómo obtuvieron el visado?".

— Van de criadas para todo, me contesta muy sencillamente, es lo único que "ellos" permiten que se haga en el extranjero. "Eso" y armas secretas, pienso yo.

GUY BUENO.

CRONICA DE LIMA

La Junta Militar combate el mercado negro

LIMA. — (Exclusiva PYRESA. Internacional News Service). — "Nosotros, como militares, somos hombres de acción más que de palabra. No hemos venido a poner primeras piedras, venimos a cumplir con la labor que nos hemos impuesto. Es decir, a poner las últimas piedras". Con estas palabras — verdades en el curso de sus declaraciones para la prensa — el ministro de Agricultura de la Junta Militar del Gobierno, coronel Carlos A. Minayo, exponía la política que el Gobierno del Perú se propone seguir en su lucha, principalmente el Ministerio de Agricultura. Si bien es obvio como el propio ministro lo ha expresado, que la solución definitiva y a largo plazo del problema de la escasez consiste en aumentar la producción, es también innegable que la carestía se ve alentada en gran medida por las actividades de los especuladores, a los cuales acaba de declarar guerra la Junta de Gobierno.

Sin estruendosas campañas publicitarias, en forma que casi ha pa-

Inglaterra y Polonia firman un acuerdo comercial

Londres, 14. — Un pacto comercial anglopolaco, considerado el más importante establecido, ha sido firmado en la capital polaca. Por virtud de dicho pacto se intercambiarán productos por valor de 300 millones de libras esterlinas, en un período de cinco años. Con ello, Gran Bretaña se convierte en el mayor consumidor de Polonia, más aun que Rusia. Gran Bretaña recibirá huevos, madera y muebles, a cambio de barcos de tipo industrial, caucho y lana. — Efe.

WASHINGTON. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — En principio, Norteamérica su política externa para un cierto futuro, cuando Dean Acheson compareció ante el Comité de Asuntos Exteriores del Senado para una especie de depuración de su pasado, y sus perspectivas futuras, como nuevo Secretario del Departamento de Estado. Presentes entre los espectadores estaban la esposa y las dos hijas de Acheson, escuchando con ansiedad, como puede comprenderse, las declaraciones de aquel. Exacto, directo, sereno, como el que sabe que los ojos, los oídos de Norteamérica y del mundo están clavados en él, Acheson demostró en sus respuestas y manifestaciones los puntos que calza su extraordinaria fía personalidad, y la Comisión quedó, prácticamente, si no vencida, si por completo inclinada en su favor.

Las dos conclusiones básicas, las que encierran la suprema trascendencia, fueron, que la política de "guerra fría" de Marshall hacia Rusia será mantenida y que todos los elementos subversivos de las células pro-soviéticas, que aún puedan disimularse en el Departamento de Estado, serán desenmascarados y arrojados de aquél.

Ya sabe, pues, la opinión, la línea general del nuevo Subsecretario, aunque sólo el futuro dirá las vueltas, subidas y bajadas que constituirán el detalle de aquella línea principal. No olvidemos que, por ejemplo, también Tito tiene una "guerra fría" con Rusia. Las manifestaciones de Acheson fueron extraordinariamente extensas y vamos a resumirlas en lo esencial, porque no sólo para los americanos, sino para nosotros, los españoles, como para todo el mundo, encierran el máximo interés.

ACHESON, TRIUNFANTE

El nuevo Secretario de Estado dijo que achacarle tendencias de apaciguamiento hacia Rusia, eran increíbles malevolencias; que daría cuantos pasos sean necesarios para liquidar en el Departamento de Estado todas las influencias subversivas; que habiendo servido bajo Marshall seguiría su ejemplo, y que nadie mejor que él que sirvió también bajo Hull, Stettinius y Byrnes, tiene conciencia de la imperiosa necesidad de una política exterior estable y continua, y recordó que en 1947 acusó a Rusia de seguir una política agresiva de expansión, provocando una reclamación de Molotov que calificó la acusación de Acheson de ruda, provocativa e inadmisibles, y finalmente, declaró que si surgiesen desacuerdos graves en la política exterior, no titubearía en dimitir, promesa que tranquilizó a los senadores republicanos de la Comisión.

Stettinius acudió en persona ante los senadores a romper una lanza en favor de su antiguo colaborador, y afirmó que nadie más calificado que él para el puesto de Secretario de Estado, por su talento, edad, temperamento, capacidad y su familiaridad con la política extranjera como resultado de su larga experiencia bajo los estadistas que sirvió, cuando ocupaban el cargo que ahora él va a desempeñar.

PERO TRUMAN SERA EL DIRECTOR DE LA POLITICA EXTERIOR YANQUI

Acheson, ya clarificado, tiene asegurado el nombramiento con aprobación de la Alta Cámara, sino por unanimidad, si por buena mayoría, y la política exterior norteamericana entra en una nueva etapa, siguiéndose a sí misma, según las promesas que Acheson, aunque en este punto, hay algo fundamental que destacar y que salió a relucir durante la comparecencia de Acheson ante los senadores, cuando Vandenberg dijo que la política exterior es una materia que debe ser determinada por el Presidente, cosa que categóricamente proclamó días pasados que Acheson suscribe enteramente. Truman, pues, en primer término y Acheson en segundo, tendrán la iniciativa y ejecución de esa política, a diferencia de lo que ocurrió en tiempo de Marshall, en que éste fue siempre el principal factor de aquélla. Pero Marshall era Marshall, con los dos partidos la nación y el Ejército que respaldaban unánimes y prácticamente su obra, apoyo que ni remotamente tiene Acheson. Incluso Acheson, tuvo en ocasión de la derrota y ocupación del Japón, una agria y punzante diferencia con Mac Arthur sobre el número de fuerzas y la política a seguir allí, incidente que ahora se recuerda.

Está tarde, hablando con una alta personalidad diplomática, que hace años conoce personalmente a Acheson, me lo describía como un hombre extraordinariamente dotado, que aunque así no aparezca, fué el verdadero creador de la política de Bretton Woods y del propio plan Marshall.

Es pelotero, con cutis también rojizo, descendiente de escoceses e hijo de un pastor protestante. Su tendencia a la izquierda del liberalismo es en él una cuestión medular, pero su sentido de la responsabilidad y su indubitable patriotismo, no le hacen titubear en contradecir esas tendencias, sobre todo después de sus decepciones a manos de los soviets, de las que se halla en plena marcha atrás.

DEPURACION SIN PRECEDENTE

Por otra parte, como este diplomático observaba, Acheson ha pasado hoy por una prueba sin precedentes en la Historia de este país, al tener que comparecer y ser juzgado por el Comité parlamentario, antes de recibir el visto bueno para desempeñar el cargo, que el Presidente de la República le confiere. Esto nunca había ocurrido en Washington y, menos aún, en los más altos cargos del Gobierno. Tal comparecencia y ante esa especie de Tribunal Nacional, con la consiguiente concentración sobre sí de toda la opinión americana de una parte favorable y de otra adversa a su designación, tienen, ya de inmediato, el carácter de un frezador no menos, que implica una advertencia previa de que un gran sector del país y de la crítica, que van a mantenerse en escrutadora alerta sobre lo que de ahora en adelante haga o no haga el Departamento de Estado, prestos, con mayor avidez que nunca, para denunciar sus errores y someterlos al ataque.

A pesar del visto bueno, de la clarificación y de sus extraordinarias dotes, después del juicio de hoy, Acheson entra en el Departamento de Estado, sino herido en el ala, sí con algún pedregal que dificultará su vuelo a libertad y desde luego, con menos autoridad autónoma y menos inmunidad a la crítica que cualquiera de sus predecesores en el cargo.

Para deshacer esas barreras y ser un vencedor, Acheson tendrá que realizar — y creemos que realizará — una gran obra, empezando por vengarse a sí mismo y a su pasado, que después de él, Norteamérica y los países aún a salvo de Moscú, no se vean en el caso, como sarcástica y vitriolicamente predicó hoy el "New York Mirror" de tener que pedir el ingreso en el Kominform, mientras José Stalin se carajea con todo su liberalismo y su pasión por la paz, ni Truman ni Acheson cederán tanto, ni la gran Norteamérica lo permitirá.

LORENZO GARZA.

La reunión de los Ministros de Defensa de la Unión Occidental

HAN ADOPTADO IMPORTANTES ACUERDOS

Bruselas, 14. — Los ministros de Defensa Nacional de Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo, se han reunido en el Ministerio de Defensa belga a las 11:15 (hora española), para estudiar la situación militar de la Unión Occidental.

Han asistido a la conferencia observadores militares canadienses y norteamericanos. La reunión estaba anunciada para las ocho de la mañana, pero se ha demorado porque Paul Ramadier, el ministro de Defensa francés, llegó más tarde de la hora prevista. — Efe.

LOS ACUERDOS ADOPTADOS. Bruselas, 14. — Los ministros de Defensa de cinco países comprendidos en la Unión Occidental, ha anunciado hoy que habían llegado a un acuerdo "para crear y dar instrucción a las fuerzas armadas del país", en cada una de las respectivas naciones.

La reunión de dos días que acaba de concluir ha dado los últimos toques a la reunión oficial de los cinco Ministros de Asuntos Exteriores que está anunciada para fines de este mes, así

¿ESTO EN TOTAL?

LA BOMBA ATOMICA TIENE EL TAMAÑO DE UN BALON DE FUTBOL

Meadville (Pensilvania). 14. — El profesor J. A. Campbell ha declarado en una conferencia dada en la Sociedad química americana, que la bomba atómica pesa aproximadamente de 20 a 30 libras y tiene el tamaño de un balón de fútbol. — Efe.

norteamericanos para suministrar a la Europa occidental el armamento que precisa depende de que estos países cooperen al máximo en cuestiones militares.

El comunicado oficial facilitado se limita a decir que los ministros "han tomado en cuenta los pasos prácticos que están siendo dados para conseguir un esfuerzo común para la defensa y la seguridad de la Europa occidental, con referencia tanto a los efectivos como a los equipos". — Efe.

RECTIFICACIONES EN LA FRONTERA ALEMANA

Londres, 14. — Pequeñas rectificaciones de la frontera alemana occidental han sido discutidas por los representantes de Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña y países del Benelux, según declaraciones hechas por un portavoz del Foreign Office. Las seis potencias han llegado a un acuerdo sobre la rectificación, pero ésta se halla sujeta a la determinación final en el tratado de paz con Alemania. — Efe.

DESDE PARIS

Las tres cosas de que habla París

PARIS. — (De nuestro corresponsal en viaje). — ¿Conocen ustedes el último chiste de París? Verán: en la zona americana de Berlín había un perro. Una noche, mientras pasea, se encuentra con otro perro, viejo amigo suyo, todo gordo y reluciente. Cambian los saludos de costumbre y después vienen los comentarios:

— ¿Cómo? ¿Tu por aquí, viejo amigo? ¿Pero qué te han hecho para estar tan flaco, sucio y triste? Seguramente, ¡ay!, estás en la zona americana.

— Sí, es verdad — contesta el otro — pero tu aquí en la zona debes estar muy bien. Se ve que te tratan espléndidamente, porque andas muy gordo. Bueno, adiós, me vuelvo a casa.

Trascurrió un mes y una noche el perro de la zona rusa, el gordo, se encuentra con su amigo.

— ¿Qué hay de nuevo? le dice el delgado. Pero ¿cómo tu por aquí con lo bien que te tratan y lo gordo que estás?

El perro de la zona rusa le contesta: "Es que vengo a pasar mis dos meses de vacaciones conmigo".

— Pero, hombre, ¿a quién se le ocurre esto? ¿Qué diablos vienes a hacer aquí? Y el perro recién llegado dice melancólicamente: "Vengo a ladrar".

LOS EPIFANISTAS, ULTIMO MOVIMIENTO PARISIENSIS

Ahora hablemos un poco más en serio. A mi mesa, en el café "La Rotonde" de Montparnasse, donde Lenin, cuando aún no era Lenin, escribió "El Estado y la revolución", se acercan dos jóvenes estudiantes, ella y él, y me endosan una revista. Se trata del órgano de los epifanistas.

Los epifanistas son un movimiento lanzado por un grupo de jóvenes escritores que proclaman cosas así: "El epifanismo es la juventud del mundo". "Estos jóvenes — asegura el novelista Francis de Miomandre — se reunieron para protestar contra ciertas tendencias degradantes, contra las últimas modas intelectuales y, por decirlo en pocas palabras, para levantarse contra todo lo que el existencialismo encierra de triste, vulgar y falso". Los epifanistas tienen una tendencia católica y, según ellos, son un renacimiento del buen sentido nacional, contra la última doctrina de una época caduca: el existencialismo. Su frente exterior son los existencialistas; su frente interno el comunismo, que intenta infiltrarse en las alegres filas epifanistas, en las que ven nacer la aurora inédita de un nuevo romanticismo.

Aunque parezca raro, el epifanismo con sus gritos de "jazz" otra de las sociales manías parisinas, es la preocupación dialéctica de la intelectualidad gala.

KATHERINE DUNHAM Y SUS BAILES NEGROS

El "jazz" sirve de puente entre los epifanistas y Katherine Dunham, una mulata hija de una institutriz norteamericana y un negro antillano. Katherine Dunham presenta en el Teatro de París la "Rhapsodia Caribe", una mezcla de magia negra, de ritmo, de folklore y música popular de las Antillas y el Brasil. Lleva sus músicos y bailarines negros en un conjunto de donde ella es conductora, directora, escenógrafa y primera "vedette", todo en una pieza. Pero como vivimos en la época de la confusión y en un mundo que adora la confusión como forma de vida, Katherine Dunham, es profesora, agregada de antropología y, mientras triunfa con sus negros en el "Prince of Wales" londinense, dió una docta conferencia en la Real Sociedad de Antropología.

Fundadora de una escuela que reúne quinientos alumnos, la Dunham triunfa en París, como zouella otra criolla que fue la primera esposa de Napoleón. Su lema es: "Un bailarín debe saber aquello que dice con su cuerpo". Durante 35 minutos he visto al "beau monde" parisino obligar a Katherine Dunham a salir a escena para saludar, después de acabar su "Rhapsodia del Caribe" y mientras salió a escena, cambiando veinte veces de traje en los 35 minutos, yo solo le hubiera preguntado por qué se fudaba al público sacando la lengua.

LAS CERAMICAS DE PICASSO

En tercer lugar París habla de Picasso y de una exposición de cerámicas en la Casa del Pensamiento francés. Si me apuran mucho les diré, de propina, que metros más allá, en el teatro de los Campos Eliseos, Carmen Amaya se encara con el éxito de la Dunham y con esa decisión parisina de que la gitana blanca carece de "sex-appeal".

La exposición de Pablo Picasso reúne más de mil lozas realizadas en su retiro de Vallauris en forma de fuentes, platos, jarrillos, algunas figuras estilizadas, cebras, condores y toros y anforas de rarísima factura. Jarras en forma de cuerpo de mujer, bastías fantásticas, columnes puramente geométricas, con una expresión compuesta de múltiples elementos. Pero esto no es una crítica de arte, sino una crónica al vuelo de un viaje y entre el tren y otro.

Al que quiera saber le remito el más hermoso libro de arte publicado en la Francia de postguerra: "Les cerámiques de Picasso". He visto a Pablo Picasso en su exposición, Ceneño y apremiado, cada vez se parece más a D. Manuel de Falla o a cualquier viejo cordobés.

Los portugueses solo cantan en primavera, dicen las tablas del Rev D'Am. Pues bien, los parisinos en todo tiempo cantan en loor de un español que se llama Pablo Picasso.

ADOLFO LIZON.

Los comunistas chinos piden la rendición incondicional de Chang-Kai-Chek

Nankín, 15. — La radio comunista ha difundido un anuncio sobre la situación actual por Mao Tse Tung. Se es principalmente una enumeración de las condiciones que, al parecer, pone el jefe rojo para la paz: castigo de los criminales de guerra — en re los que figura Chang Kai-Chek — abolición de la constitución aprobada por la asamblea nacional china en 1947; desaparición del actual gobierno; reorganización del ejército nacionalista con arreglo a los "principios democráticos"; confiscación del "capital burocrático"; derogación de todos los tratados "que han vendido a China a los países extranjeros"; y convocatoria de una conferencia política sin participación de "reaccionarios" con formación de un gobierno "democrático" que asuma las funciones de los gobiernos central y provinciales.

ATAQUE "GENERAL" CONTRA "TIENTSIN"

Shanghai, 14. — La emisora comunista dice que los rojos han lanzado un ataque general contra Tientsin al método de hoy, agrega que se están aprovechando rápidamente los éxitos "conseguidos". El ataque se ha producido después de la orden de alto el fuego de 24 horas dada por los comunistas, que fue comunicada a los cuatro miembros de la delegación municipal de Tientsin. Se dice que el Comandante de las fuerzas comunistas, ha informado a la Comisión que no desea causar daños a la ciudad comercial y que los gobernamentales tendrían garantías de seguridad de la vida y de sus bienes, siempre que depongan las armas.

Shanghai, 14. — La emisora comunista dice que los rojos han lanzado un ataque general contra Tientsin al método de hoy, agrega que se están aprovechando rápidamente los éxitos "conseguidos". El ataque se ha producido después de la orden de alto el fuego de 24 horas dada por los comunistas, que fue comunicada a los cuatro miembros de la delegación municipal de Tientsin. Se dice que el Comandante de las fuerzas comunistas, ha informado a la Comisión que no desea causar daños a la ciudad comercial y que los gobernamentales tendrían garantías de seguridad de la vida y de sus bienes, siempre que depongan las armas.

La aceptación de tales condiciones se considera aquí como una rendición incondicional y se duda mucho que se llegue a ella aunque opinen numerosas personas que tales condiciones pudieran ser base de negociaciones.

EDITORIA

Se olvide el ejemplo de España

UNANIME y pro-

mente, las Ham-

mocracias occi-

dentales abemos este

quiero decir — se ha

más en lo más viv-

enciación del Cardenal

protesta por uno u ot-

Deade luego, el at-

berdad de la Iglesia

por parte de la

comunista, como en o-

o el de Monseñor

Yugoslavia por

to, ha tenido una

órica y verbal muy

que si bien es ve-

ce de efectos práct-

que el comunismo su-

may poco la opini-

o o disgusto de

procracias, incluido e-

to, no obstante su

comercial con Occiden-

tan un promotor de

itud, aunque solo s-

mpo de las palab-

Pero nos parece opo-

al paso de optimi-

portunos o fervore

Porque en gran

casos, estas prote-

as indignadas y e-

as, procedentes de

personalidades, or-

entidades que hace

ños, por ejemplo

con el mismo

carecer de que el

era una ideología

amente respetuosas

ideas religiosas, o

crear o pretender

er, que la misma e-

lita el libre ejerci-

ción. Aparte de

nos entre casos meli-

estantes de hoy, siq-

niendo su simpatía

boración, con los

ñidos, a pesar de

erón maestros en

de la persecución

ya no detuvieron a

acerdos, sino q-

ron a unos cuant-

a miles de ministr-

or, cuya máscara

peribida o fue te-

ustificada, o autori-

reencia en España

er. Atlee, por ejem-

plado Barcelona

de los mismos

parecen sentirse

ente solidarios con

ismo y con el Pr-

graria. Baste decir

misismo Salvador

aga, propiamente

uestro expulsado e-

ha aparecido en

mo indignado por

el Ilustre Cardenal,

tender cuanto hay

cuán poco de a-

al reacción en esta

ñado que hoy bail-

entrario al comunis-

es oportunistas y

as que por diferenc-

rencias fundame-

ntativas.

Por eso, si en el te-

ro, esas protestas

as que hay muchas

as, desde luego,

adigante el caso—

no cabe inte-

ntoma como favor-

ificación de Occi-

er quien tal haga

va vez más, a caer

de propaganda

de.

hoy, en Consejo

Las Dele-

defen-

Ciñón, 15. — A pi-

cedente de Ovied-

Nacional de la

mina, Pilar Pri-

compañada del G-

o Jefe, Provinc-

ento y de divers-

la organización

La camarada Pil-

vera tenía especi-

litar las gloriosas